

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 143 (9929)

Четверг, 30 ноября 1995 года

Газета издается с 1933 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЕЖЕГОДНО центр занятости населения бронирует на предприятиях рабочие места для лиц, нуждающихся в социальной защите. На 1995 год было забронировано 695 мест, а удалось трудоустроить пока только 412 человек, из них 223 женщины, воспитывающие малолетних детей. Сложно решались вопросы трудоустройства несовершеннолетних, но и здесь есть успехи: 158 подростков трудоустроено с начала года.

Высокая напряженность на рынке труда не могла не сказаться на темпе трудоустройства инвалидов. С начала года только 9 инвалидов удалось устроить на работу. При содействии центра занятости организовано дополнительно пять рабочих мест для инвалидов в центре социальной помощи населению, для чего этому центру была выделена целевая финансовая помощь безвозмездно.

Продолжающийся спад производства, уменьшение численности рабочих мест являются препятствием в выполнении задания по бронированию. Тем не менее, как отметила на очередном "часе контроля" зам. директора центра занятости О. В. Мочалова, руководство таких предприятий как УККИТС (В. А. Болвинов), МП "Водоканал" (Д. С. Косинов), с большой ответственностью подходят к этой проблеме и постоянно ведут прием лиц, нуждающихся в социальной защите. Данный вопрос остается на контроле как в центре занятости, так и в администрации города.

НЕСМОТРЯ на то, что администрации города, вопреки прогнозам экономистов, удалось не допустить роста недоимки в бюджет (предполагалось, что в ноябре она достигнет 23 млрд. рублей) и даже снизить ее до 19 млрд. рублей путем проведения взаимозачетов с предприятиями, финансовое положение города остается сложным. Наличных денег в бюджете практически нет. Отсюда — задолженность по зарплате учителям и медикам за октябрь и частично за сентябрь. Но администрация города, ее экономический совет принимают нестандартные меры по оздоровлению экономики города.

ВЫБОРНАЯ кампания всегда была делом хлопотным и очень сложным для избирательных комиссий и тех работников органов исполнительной власти, кто непосредственно занимался ею. Оставшееся до выборов 17 декабря время будет для них поистине "горячим". Ведь горожанам предстоит не только избрать депутатов Государственной Думы, но и самим решить судьбу своего города, приняв участие в референдуме по принятию его Устава — своеобразного свода законов по организации городского самоуправления. А для того, чтобы люди правильно сделали выбор и приняли решение, необходима огромная разъяснительная работа. На это нацелил свою команду глава администрации города М. М. Маслов на собрании коллектива аппарата администрации.

Рабочей группой разработаны мероприятия по разъяснению основных положений городского Устава, которые включают в себя проведение "круглого стола", пресс-конференции, встречи с руководителями городских предприятий, учреждений, организаций, председателями уличных комитетов.

Все работники городской администрации выйдут в трудовые коллективы для того, чтобы "охватить" большую часть населения разъяснительной работой.

Рабочая группа по разработке Устава города по-прежнему ждет ваших предложений и замечаний, уважаемые горожане, по телефону: 2-44-96 или в кабинете № 41 администрации города. Вам дано право решить судьбу своего родного города. Следите за ходом предвыборной кампании в городских средствах массовой информации.

УПРАВЛЕНИЕ социальной защиты населения уже сейчас работает над созданием программы "Ветеран-96". Здесь просчитываются не только централизованные источники, но и все местные возможности, которые только можно использовать, чтобы максимально помочь пенсионерам, социально незащищенным слоям населения.

ЕСЛИ территориально-медицинскому объединению удастся рассчитаться с долгами молзаводу (а они составляют 300 млн. рублей) углем, который они возьмут у угольных предприятий путем взаимозачета с бюджетом, то молочные кухни вновь откроют свои двери для малышей и их мам. Вот такие сложные ходы приходится делать руководству ТМО, чтобы удовлетворить нужды наших маленьких горожан.

Кстати, из 880 млн. рублей, необходимых на выплату сентябрьской зарплаты медикам, ТМО смогло выдать только 220 млн. рублей.

Н. БАЛАЛАЕВА.

В счет 1996 года

АЛЕКСАНДР Плуталов, Анатолий Фальдин и Александр Глазков возглавляют бригады буровиков, которые эксплуатируют буровые станки ЗСБШ-200. Перевыполняя установленное задание, бригады из месяца в месяц лидируют в трудовом соперничестве и пользуются большим уважением среди открытчиков разреза "Осинниковский".

В начале ноября коллективы, возглавляемые А. Плуталовым, А. Фальдиным и А. Глазковым, вновь подтвердили свое высокое профессиональное мастерство. Они досрочно выполнили годовую программу и стали работать в счет января 1996 года. Вместе за январь-октябрь и десять дней ноября бригады набурили 129700 п. м скважин.

Руководители разреза и общественных организаций тепло поздравили мастеров скоростного бурения и пожелали им новых трудовых побед.

В честь передовиков производства выпущена праздничная "Молния", в которой также слова благодарности.

Высокие темпы бурения достигнуты за счет систематического повышения профессионального мастерства и сплоченности членов бригад.

Г. КОРН,
внешт. корр.

НЕСМОТРЯ на тяжелое финансовое положение в текущем году, в с. Сарбала пробурено две глубоких скважины. Одна из них — при средней школе № 8 — уже полностью смонтирована и успешно эксплуатируется, с пуском второй в будущем году (по ул. Школьная) полностью решится проблема с водоснабжением восточной части села.

ПРИ ПОМОЩИ администрации города и администрации разреза "Осинниковский" для нужд села путем взаимозачета приобретен мощный автопогрузчик типа "Амподор-322". Это позволит администрации поселка в весенне-летний период вплотную заняться гравийной отсыпкой дорог, санитарной очисткой сельских улиц и территорий учреждений.

БОЛЬШИНСТВО сарбалинцев в своем хозяйстве имеют домашний скот, поэтому здесь всегда была злободневной проблема выделения сенокосных пастбищ и угодий. В этом году этот вопрос был полностью снят: все жители села, если это необходимо, теперь могут взять в долгосрочную аренду земельный участок для сенокосения.

А. КУЗНЕЦОВ,
глава администрации с. Сарбала.

В том числе и аварийность

В НОЯБРЕ на шахте "Капитальная" имеют сверхплановый уголь только коллективы участков № 5 и № 23.

А вот у горняков участков № 9 и № 11 вновь осложнения в работе, которые происходят не по их вине. Угледобычу затормозили сложные горно-геологические условия и аварийность с механизмами.

Неблагополучно обстоят дела

на участке № 11. За месяц ему предстоит добыть 32 тыс. тонн топлива. Задание не будет выполнено. За 20 дней задолженность к установленной программе составила более 17 тыс. тонн угля.

Среди проходческих коллективов сверхплановые метры только на счету подготовителей участка № 7.

А. ВИКТОРОВ.

ДЕНЕГ НЕТ, НО ЖИТЬ НАДО

14 НОЯБРЯ глава администрации города М. М. Маслов при участии руководителей отделения "Кузбасспромбанка" (Л. А. Чашина), налоговой инспекции (Н. Р. Нечаева), федерального казначейства (В. В. Елизарьева) и финансового отдела (М. Ф. Недошивина) провел технические совещания с руководителями угледобывающих предприятий города, а также автобаз, имеющих большую задолженность в местный бюджет. Все вместе они искали реальные пути преодоления кризиса неплатежей и стимулирования притока дополнительных средств в городской бюджет.

Прекрасно понимая, что денег ждать неоткуда, участники совещания достигли взаимопонимания и подписали соглашение об отгрузке угля в счет погашения недоимки в бюджет в пределах их задолженности. Так, ш. "Капитальная" ежемесячно будет отгружать 13 тыс. тонн угля, а/о "Ш. "Аларда" — 10 тыс. тонн угля, ш. "Высокая" — 4,5 тыс. тонн концентрата. Уголь этот будет передан для его дальнейшей реализации. Непосредственно этой работой будет заниматься экономический совет.

По данному вопросу издано распоряжение № 307 от 14.11.95 г. "О внесении платежей в городской бюджет натуральным покрытием", которое устанавливает временную процедуру проведения этой работы. Мы надеемся, что в результате ее в бюджете появятся определенные средства на выплату заработной платы коллективам бюджетной сферы.

Более того, мы прекрасно понимаем, в каком положении сейчас находятся предприятия, и понимаем, что ждать от них расчетов с бюджетом можно сколько угодно и не дожидаться, поэтому не сидим сложа руки, а активно работаем по

проведению взаимозачетов. В этом плане мы хорошо взаимодействуем с разрезом "Осинниковский": через него получено строительных материалов, мебели и продуктов для учреждений образования и здравоохранения на 650 млн. рублей. Получены автопогрузчики для с. Сарбала и п. Высокий. Кроме того, в работе заявки на оборудование и продукты питания на общую сумму 1 млрд. рублей.

Шахтой "Капитальная" переданы векселя Главного финансового управления территориально-медицинскому объединению для приобретения медикаментов на сумму 300 млн. рублей.

Автобазой "Малиновская" также выделена техника, материалы и продукты для п. Малиновка на сумму 600 млн. рублей в счет погашения задолженности перед местным бюджетом.

Автобаза "Кандалепская" в счет погашения недоимки производила заправку машин скорой помощи бензином. В настоящее время из-за отсутствия бензина эта работа приостановлена. Достигнута договоренность с управляющей Осинниковским филиалом КПБ Л. А. Чашинной на выделение кредитных ресурсов Кандалепской автобазе для оптового приобретения бензина, после чего возобновится работа по сокращению недоимки натуральным покрытием.

Администрация города надеется на то, что сотрудничество с ведущими предприятиями города в этом плане продолжится до тех пор, пока в этом будет необходимость.

В. ПРОКОПЕНКО,
зам. главы администрации города.

Выбор-95

БЮДЖЕТ, 96:

МЫ

Обсуждаем
проект Устава города

"ЯБЛОКО" ПРЕДЛАГАЕТ АЛЬТЕРНАТИВУ

Фракция "Яблоко" в Государственной Думе занимается бюджетными проблемами не первый год. Один из членов фракции — Михаил Задорнов — возглавляет комитет Госдумы по бюджету, налогам, банкам и финансам. Другой представитель "Яблока" — Оксана Дмитриева — является председателем подкомитета по бюджету.

Итак, комментарий к правительственному проекту бюджета на 1996 год, представленный в Госдуму, дает Михаил ЗАДОРНОВ.

— Я не увидел в этом проекте никакого нового подхода к бюджету, по сравнению с проектом прошлого года. Мало того, прогноз инфляции на будущий год сильно занижен, а значит занижены доходы и расходы бюджета. Из этого можно извлечь простой вывод: правительство составило хитрый бюджет, который облегчает жизнь ему самому, но не народу. Что заставляет меня сделать подобный вывод?

Во-первых, реальное недофинансирование бюджетных отраслей. Они получают деньги по плану, а инфляция будет в два-три раза выше.

Во-вторых, слишком легко собираются доходы. Достаточно повысить экспортную пошлину на газ, отменить внешнеэкономические льготы и разорваться конкретно с каждым из 46 предприятий, на которые приходится половина налоговых недоимок. И можно не утруждать себя реформами налоговой системы.

Кроме того, за счет инфляции образуется некоторый дополнительный доход. По закону он должен распределяться в соответствии с пропорциями, заложенными в бюджете. Сначала — защищенные статьи: зарплата и денежное довольствие, питание и медикаменты для лечебных учреждений... Но по факту получается, что, вроде бы, и излишек средств есть, и в то же время сферы, о которых я говорил, профинансированы меньше чем на 80 процентов. Зато некоторым предприятиям выделены дополнительные бюджетные ссуды, полным ходом идет финансирование Чечни, хотя никто не принимал решения о выделении денег по этой статье, которая в законе о бюджете вообще не предусмотрена.

Погашать бюджетный дефицит правительство собирается точно так же, как и в 1995-м году: за счет внешних и внутренних займов. В результате наш внешний долг растет с астрономической быстротой, а внутренние займы по схеме Государственных Казначейских Обязательств (ГКО) являются пылесосом, который вытягивает все свободные деньги из экономики. Фракция "Яблоко" уже не раз заявляла о том, что пора остановиться и искать альтернативные пути выхода из этой ситуации.

Внешняя задолженность лишает страну возможности маневра и ставит ее в сильную зависимость от зарубежных кредиторов. Вернее, уже поставила.

С внутренним долгом ситуация тоже тупиковая. На поверку выясняется, что государственные краткосрочные обязательства являются для экономики таким же наркотиком, как кредиты МВФ. Валютного рынка у нас уже не существует, рынок межбанковского кредита никак не выйдет из глубокого кризиса. Остается один финансовый инструмент — ГКО. Его доходность выше, чем при обычных кредитных операциях. А раз так, то можно не заниматься производством, не думать об инвестициях.

Конечно, чисто механически можно свести дефицит к нулю. Но это не решит проблем экономики. Ведь цель — не просто сбить инфляцию, а возродить промышленность, сельское хозяйство и, соответственно, поднять благосостояние людей.

Теперь о приватизации. В следующем году правительство рассчитывает получить от нее и продажи

пакетов акций, закрепленных за государством, почти 13 триллионов рублей. Судя по тому, как планы Госкомимущества превращаются в жизнь сегодня, эта цифра выглядит просто абсурдно.

Складывается впечатление, что пополнение бюджета выступает прикрытием желания распродать в течение двух-трех лет акции наиболее рентабельных и стратегически важных предприятий. Когда это делается при неподготовленном рынке, при отсутствии во внутренней экономике свободных денег, когда многие крупные иностранные компании относятся с осторожностью к России, — такая продажа отвечает интересам только отдельных групп, а не государства в целом. Вообще нужно вывести поступления от приватизации из доходных источников. Пусть эти деньги поступают в специальный фонд и идут на санацию предприятий, создание новых рабочих мест, рефинансируются в экономику.

Итак, какую же альтернативу всему этому предлагает фракция "Яблоко"?

На этот вопрос отвечают члены фракции Оксана ДМИТРИЕВА и Сергей ИВАНЕНКО.

Во-первых, мы требуем производить бюджетные расчеты исходя из реалистического прогноза инфляции, который не может на 1996 год закладываться ниже, чем 3 процента в месяц.

Во-вторых, мы предлагаем провести существенные изменения в налоговой политике. Нужно повысить собираемость налогов путем отказа от предоставления многочисленных отсрочек по их уплате, что имеет место в проекте правительства. Подобные меры только по налогу на добавленную стоимость принесут бюджету дополнительно 21 триллион рублей (при инфляции в 3 процента), а по всей совокупности налогов — значительно больше. В то же время мы считаем необходимым сохранить льготы для вновь создаваемых малых предприятий в виде освобождения от налогов в первые два года работы и пониженной ставки налогов обложения в последующие годы. Иначе новые предприятия никогда не встанут на ноги. Еще одно наше предложение — перенести налоговый пресс с предприятий обрабатывающей промышленности на нефтегазовый комплекс и другие отрасли.

В-третьих, мы предлагаем уменьшить объем внутренних и внешних заимствований, привлекаемых с целью покрытия бюджетного дефицита. Компенсировать дефицит необходимо за счет кредитов Центрального Банка. При этом мы исходим из того, что эмиссия является для экономики меньшим злом, чем безудержный рост внутреннего и внешнего долга.

В-четвертых, в расходах бюджета мы предлагаем выделить 3-4 приоритета, которые должны быть профинансированы в абсолютно полном объеме. К числу этих приоритетов мы относим:

индексацию расходов на основные отрасли социальной сферы: здравоохранение, науку, образование и культуру. При этом индексация должна опережать темпы инфляции и компенсировать недофинансирование последних лет;

сохранение научно-технического и промышленного потенциала ВПК путем погашения задолженности по закупкам вооружений, техники и военных НИОКР;

поддержку экспортно ориентированных производств обрабатывающей промышленности и малого предпринимательства.

И, наконец, последнее. "Яблоко" предлагает усилить контроль за расходованием бюджетных средств. На заседании Государственной Думы фракция "Яблоко" вынесла проект альтернативных характеристик федерального бюджета на 1996 год. К сожалению, он не набрал в свою поддержку большинства голосов.

ВОЗРАЖАЕМ

СТАТЬЯ № 10 Конституции РФ гласит: Государственная власть в Российской Федерации осуществляется на основе разделения на законодательную, исполнительную и судебную. Органы законодательной, исполнительной и судебной власти самостоятельны.

Однако, когда начинаешь знакомиться с Уставом города, понимаешь, что это мероприятие явно направлено на укрепление исполнительной власти и вытеснение на задворки представительной. Этим документом, по сути, вся власть отдается главе города и превращает его в марионетку, но с крутом полномочий более обширным, чем у президента страны. Если глава государства не является непосредственным руководителем парламента и правительства, то глава города возглавляет как исполнительные, так и представительные органы. Он председательствует в Совете (ст. 23). Таким образом, Совет превращается в совещательный орган при главе города и роль Совета урезается до минимума.

Главе города предоставлено право не только отлагательного "вето" на решения городского Совета, но даже рассмотрение актов нормативного характера, а также рассмотрение иных вопросов только при наличии положительного заключения и по представлению главы города (ст. 25-26).

Уставом не предусматриваются выборы глав администраций поселений, заложено их назначение главой города из числа депутатов. В этом случае третья часть Совета будет представлена администрацией.

"Вето", наложенное главой города, может быть преодолено, если за него проголосовало при повторном рассмотрении не менее 8 депутатов. Численность Совета предусматривает одиннадцать человек, в том числе глава города с совещательным голосом и с решающим голосом, три главы администраций поселений, которые работают в прямом служебном подчинении главе города и им же назначаются (ст. 25 и 47). В этом случае преодолеть "вето" практически невозможно.

В соответствии со ст. 37, если три раза подряд городской Совет не сможет провести заседание в результате отсутствия кворума, полномочия Совета прекращаются. Таким образом глава города в любое время может ликвидировать Совет, используя депута-

тов, работающих в непосредственном подчинении у него. В этом нас убеждает пример Законодательного Собрания Кемеровской области, работа которого в течение всего 1995 года парализована по причине неявики депутатов — глав администраций и других должностных лиц, работающих в прямой зависимости от главы администрации области и выполняющих его волю.

Немалый интерес вызывает и статья 63, которая материально далеко не обижает руководителей органов самоуправления, которым должностные оклады предлагается устанавливать на уровне руководителей ведущих предприятий, то о главе города вообще ничего не сказано. жет, он будет получать по потребности? Непонятно, какого ранга руководители самоуправления подпадают под действие этой статьи. Не слишком ли будет щедро оценен труд чиновников на уровне директора шахты или других крупных руководителей предприятий.

Кроме того, почему ушедшим в отставку чиновникам, освобожденным от должности, обеспечивается безбедное существование в течение года? В этом случае в фонде заработной платы аппарата самоуправления необходимо предусматривать содержание двойного штата. Несчастные налогоплательщики, еще один коммун на шею готовят вам. Спрашивается, почему же такой льготой не пользуются все трудящиеся?

В то же время статьей 64 предусматривается за участие в работе сессии получать средний дневной заработок по основной работе, то неработающим предлагается выплачивать из расчета 1/3 минимальной оплаты труда (менее 900 руб. в день), а за работу в комитетах и комиссиях 1/5 (менее 500 руб.). Совершенно не предусматривается оплата лицам, привлеченным к работе в комитетах и комиссиях. Эти виды оплаты не обеспечивают даже проезда к месту работы.

Мы считаем, что вынесенный на рассмотрение проект Устава города имеет большое количество нарушений Конституции, законодательства и демократических принципов. Его следует тщательно переработать с учетом предложений и пожеланий населения, для чего должны быть организованы более широкие обсуждения, используя для этого не только средства массовой информации, но и встречи членов комиссий, работников администрации с населением и производственными коллективами.

Подавляющее большинство населения не знакомо с Уставом, да и за это короткое время до 17 декабря практически невозможно довести до сознания его суть.

Подсовывать народу "кота в мешке", а это мы уже проходили, непорядочно. Предлагаем: проведение референдума отложить на более позднее время, ориентировочно на март, совместно с выборами Законодательного Собрания. Нам по этому Уставу жить и работать.

Ю. ПРОВОРКИН,
В. БАКЛАНОВ,
поселок Высокий.

ИЗМЕНЕНИЯ

Центр избирательного участка N 1330 в связи с неготовностью помещения ДК "Октябрь" переносится в школу N 13.

УЧАСТОК N 1330 С ЦЕНТРОМ В ШКОЛЕ N 13:

ул. Белинского, Дзержинского, Котовского, 2-я Нагорная, Орд-жоникидзе с пер., Суворова с пер., Пионерская, Буденного с пер., Ленина, 64-128, 65-145, Тельмана, Крутая, Партизанская с пер., Ермака, 1-9, 2-52, Куйбышева, 1-31, 2-12, Разина, Ключевая с пер., Луговая, Пугачева, Урицкого с пер.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ ВОПРОСОВ,
ВЫНОСИМЫХ НА ГОРОДСКОЙ
РЕФЕРЕНДУМ

В связи с включением в ст. 20 Устава города положения об избрании главы города всем населением города, статью 2 распоряжения главы администрации от 10.11.95 г. N 367 изложить в следующей редакции:

— Вынести на обсуждение населения города следующий вопрос:

1. ПРИНИМАЕТЕ ЛИ ВЫ УСТАВ ГОРОДА?

М. М. Маслов,
глава администрации г. Осинники.



ВETERАН

Адрес полосы: г. Калтан

КАК водится, в Калтанском совете ветеранов ведут строгий учет своих посетителей. К примеру, только за десять месяцев нынешнего года сюда обратились более ста человек, и каждый встретил доброжелательный прием, каждому постарались помочь. Хотя сделать это далеко не просто. Иногда пожилые люди попадают в такие сложные ситуации, из которых почти невозможно найти выход.

...Ульяна Емельяновна Воронцова долгие годы и не ведала о том, что как вдова павшего на войне солдата имеет право на льготы. Но оказалось, что прежде нужно установить сам факт брака с погибшим. Это-то и стала проблемой. Ульяна Емельяновна вышла замуж в конце 30-х годов. Ее муж, работник НКВД, служил на пограничной советско-польской станции. Когда Польша была захвачена немцами, он успел переправить жену с двумя малолетними сыновьями в Брестскую область к родственникам. Как говорится, из огня — да в полымя. Вскоре пришла война и на советскую землю, и Ульяна Емельяновна оказалась в оккупации. Так и жила — с ощущением постоян-

ной опасности и тревоги, в полном неведении о судьбе своего мужа.

После войны сестра с мужем отправились в Сибирь, посели-

лись в Калтане, а потом и ее к себе вызвали. Она поехала. Да и что могло удерживать ее в родных краях? О муже напоминала только похоронка, полученная ею с большим запозданием. С тех пор так и осталась в Калтане, вырастила сыновей, дожидаясь до глубокой старости. Теперь же оказалась никому не нужной и по существу одинокой. За советом старушка обратилась в совет ветеранов, и там охотно взялись подействовать ей, но... Выяснилось, что она давно утратила документ, подтверждающий ее брачные отношения с погибшим супругом. Пришлось писать запрос по месту регистрации брака, то есть за границу, однако ответа оттуда не получалось. Тогда совет ветеранов обратился в суд — чтобы факт брака был установлен на осно-

вании похоронки и свидетельств о рождении детей. И снова помешали обстоятельства. Причем весьма драматичные. Ульяна Емельяновна тяжело заболела, а пока лежала в больнице, ее дом вместе со всем имуществом сгорел. Теперь у нее ни документов, ни жилья.

Разумеется, совет ветеранов не оставит ее в беде, постарается пристроить туда, где о ней смогут позаботиться. Это значит, опять — хлопоты и проблемы, которые неизбежны и которые в любом случае оправданы.

• Придется побеспокоиться и о

В СОВЕТ — ЗА СОВЕТОМ

другой пожилой женщине. Уже много лет живет она одна-одиношенька в своей избушке в Малышевом Логу. Детей у нее никогда не было, а мужа она похоронила. Покинуть свое ветхое жилище и переехать в Дом престарелых наотрез отказывается. Просит только, чтобы хотя бы на зиму куда-нибудь определили: боится, что замерзнет.

А как помочь людям, которые попадают в трудное положение из-за собственной некомпетентности, доверчивости или наивности? Недавно в совет ветеранов обратилась женщина с просьбой улучшить ее жилищные условия. Раньше она проживала в частном доме, который обменяла затем на комнату с подселением. Но едва переехала в свое новое жилище, сразу же поняла, что совершила необдуманный шаг.

Квартиру, кроме нее, занимают еще две семьи и чувствуют себя весьма вольготно. Пожилая женщина стала для них помехой, и они не считаются с ней, вольно или невольно причиняют ей многочисленные неприятности. Не говоря уже о том, что самые элементарные вещи стали для нее проблемой, — к примеру, помыться, постирать, даже отдохнуть. Теперь она просит хотя бы о том, чтобы совет ветеранов нашел для нее другую комнату. Пусть с подселением — зато с людьми близкими ей по возрасту и более покладистыми.

казывает — пишет запросы в Белоруссию, Украину, Казахстан, Киргизию, другие республики бывшего Союза, обращается в их посольства. Дело кропотливое и не всегда благодарное, но в настойчивости членам совета и его председателю Марии Андреевне Шишкиной не откажешь. Зато когда действительно удастся кому-то помочь, вернуть веру в справедливость, кого-то восстановить в правах — как искренне этому радуются! Недавно, например, получил удостоверение жителя блокадного Ленинграда и медаль Андрей Федорович Тарасов — и это благодаря усилиям совета ветеранов. Теперь здесь ждут ответа на запрос, посланный в Международный Красный Крест — тогда один из бывших узников фашистских концлагерей получит, наконец, необходимые ему льготы. Помогают здесь уладить дела и членам семей репрессированных, и тем, кто разыскивает следы погибших на войне родственников, и тем, кто участвовал в боевых действиях на территории других государств. Ветераны, которые нуждаются в отдыхе, могут при содействии совета получить путевку в местный профилакторий. Скажем, в этом году здесь пролежало более ста человек.

Вот поэтому с таким уважением относятся в Калтане к этой поистине незаменимой организации, поэтому многие ветераны называют совет "своим".

Е. ЭРГАРТ.

С НОВОСЕЛЬЕМ!

КАК только ветеранская организация г. Калтан приобрела статус самостоятельной, возник вопрос об отдельном помещении для городского совета.

Впрочем, эта проблема существовала и раньше: прием ветеранов осуществлялся в кабинете заместителя главы администрации города, а случалось, приходилось "проситься на постой" к другим сотрудникам администрации. Теперь, по договоренности с руководством ЮКГРЭС, совету ветеранов отвели кабинет в ДК "Энергетик". Кроме этого, выделено более 3 миллионов рублей на его обустройство. Поделались мебелью и работники ДК "Энергетик".

Члены совета ветеранов благодарны всем, кто оказал им содействие и помощь, кто с пониманием относится к проводимой ими работе.

С УВАЖЕНИЕМ К СТАРШИМ

ВСТРЕЧИ с ветеранами войны проводятся в школе № 24 не только в связи с громкими юбилеями и знаменательными датами. Это — традиция, это неотъемлемая часть работы по военно-патриотическому воспитанию, которая здесь никогда не прекращалась. Именно поэтому в школе уже много лет действует музей, где усилиями А. М. Бариневой собран богатейший и очень поучительный материал. Поэтому здесь хорошо знают ветеранов поселка и охотно выслушивают их воспоминания.

Чуть подробнее — об одной из встреч. В школе № 24 побывали активисты городского совета ветеранов и участник войны с Японией П. Е. Костромских. Сначала гости познакомились с обновленной композицией музея боевой славы, причем помогли им в этом юные экскурсоводы Е. Зинкина, Т. Митякина, Т. Трушников, В. Макарова. Каждый из экскурсоводов вел рассказ о своем разделе музея: об учителях-ветеранах, о наиболее

знаменитых земляках, о женщинах-участницах войны и т. д.

А затем хозяева дали возможность высказаться гостям. Павел Егорович рассказал о памятном переходе через Большой Хинган, об освобождении Маньчжурии, о боевых действиях японцев.

Встреча стала напоминанием о том, что к ветеранам нужно относиться уважительно, помнить об их неоценимых заслугах перед всеми нами.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

СОВЕТ ветеранов г. Калтан, городская партийная организация, профсоюзы стали организаторами встреч с кандидатами в депутаты Государственной Думы.

Встреча с представителем блока "Народовластие" А. И. Ленским состоялась в ДК "Энергетик". Он рассказал о себе, познакомил с основными положениями программы блока, поделился своим видением деятельности депутата. Разумеется, ему пришлось ответить на вопросы избирателей, которые оказались очень заинтересованными слушателями.

Еще одна встреча была проведена в красном уголке завода КВОИГ. Перед работниками этого и других предприятий города выступил независимый кандидат, первый заместитель генерального директора АО "Новокузнецкий алюминиевый завод" В. Г. Терентьев. Он заявил, что приоритетным для нашей страны должно стать развитие промышленности, восстановление ее экономического потенциала. Слова его прозвучали не как декларация: о Терентьеве слышаны как о толковом руководителе, немало сделавшем и для своего предприятия, и для города. И на вопросы он отвечал обстоятельно, со знанием дела, поэтому равнодушных в зале практически не было.

Подборку подготовила
Е. СЕРГЕЕВА.

ОЧЕВИДЕЦ

СОЛДАТСКИЕ СУДЬБЫ... Каждый прошел свой путь по-своему. У одних он был тяжелым и трагичным, у других — полным событий, которые закончились счастливо. А кто-то, сам того не ведая, стал свидетелем исторического события мирового масштаба.

Александр Дьянович Колдомов был призван в ряды защитников Родины в 1943 году. После короткого обучения 18-летний алтайский паренек попал в 879-й отдельный зенитно-артиллерийский полк Резерва Главного Командования Северо-Кавказского фронта.

Оборона Кавказа вошла в историю Великой Отечественной войны как один из героических ее этапов. Мужество солдат, защищавших и освобождавших Кавказ, — это исторический факт, ибо бои велись в очень сложных и необычных условиях. Немцы рвались к нефти, на этот участок бросили особо обученные, отборные воинские части, поэтому было очень нелегко сдерживать такой натиск.

Вместе со всеми сражался и Александр Дьянович. Природа наградила его быстрой реакцией, сметливостью и хладнокровием, и когда из Ставки пришло в воинские подразделения распоряжение выделить лучших зенитчиков, выбор пал и на него. Никто в зенитной батарее не мог выпустить больше него снарядов за одну минуту.

События развивались стремительно: через несколько часов линия фронта осталась позади, и он оказался совсем в других условиях. А дальше была уже просто сказка: солнечная Ялта, покой, тишина.

...Место встречи глав правительств трех Великих держав было опоясано в несколько кругов охраной, включая пояс зенитных батарей. На одной из них нес свою службу Александр Дьянович Колдомов. Однажды ему удалось увидеть выходящего из автомобиля И. В. Сталина.

Потом для него опять наступили фронтовые будни, и только медаль "За оборону Кавказа" остается напоминанием о тех далеких днях.

М. ШИШКИНА,
председатель совета ветеранов
г. Калтан.

СПАСИБО ЗА ПРАЗДНИК

В ОКТЯБРЕ подошел срок нашего "золотого" юбилея. Мы с мужем долго думали и гадали, как отметить это очень важное для нас событие, как собрать под одной крышей наших друзей и знакомых. И тогда мы решили остановить свой выбор на родном Доме культуры п. Малышев Лог. Именно в этом поселке прошла наша молодость, именно с ним связана жизнь нашей семьи.

Отрадно, что нам пошли навстречу и организовали волнующий и незабываемый праздник. Мы от всей

души благодарны за это директору Дома культуры В. М. Шафигулиной, методисту отдела культуры г. Калтан С. Д. Тупициной, всем работникам ДК. Прозвучало немало теплых слов и пожеланий, для гостей проводились игры и конкурсы, весь вечер не умолкала музыка.

Вот вам наш совет: если у кого-то намечается юбилей или иное торжество, — обращайтесь в ДК пос. Малышев Лог. Вы не пожалеете.

АНТИПИНЫ.

ПОБЫВАТЬ на приеме в кабинете совета ветеранов г. Калтан можно в понедельник, вторник и четверг с 10 до 16 часов. Прием ведется совместно с заместителем заведующего отдела социальной защиты по работе с ветеранами Г. А. Исаевым. Клуб избирателей приглашает желающих в среду и пятницу с 10 до 12 час. Клуб работает в кабинете совета ветеранов в ДК "Энергетик".

НА

Школьные
НОВОСТИ

ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

В РАЗГАР осенних каникул в ДК "Шахтер" состоялся театральный фестиваль школы N 3 под названием "Театральные подмостки". Такого разнообразия репертуара этот зал, наверное, давно не видел.

Программу открыли ребята из 5 и 6 классов с инсценировками сказок "Красная шапочка", "Золушка", "Знаменитый утенок Тим", "Аленький цветочек" и сказок братьев Гримм. Исключением был 6в с "Денискиными рассказами" Е. Носова. Юные артисты 7в класса показали кукольный спектакль "Кот в сапогах", причем кукол ребята изготовили своими руками. Остальные же семиклассники обратились к классике. Мальчики из 7г представили отрывок из пьесы М. Ю. Лермонтова "Маскарад", а учащиеся 7а и 7б, оценив юмор А. Чехова и М. Зощенко, инсценировали "Лошадью фамилию" и "Несчастный случай". Причем ребята 7а класса были настолько артистичны, так удачно подобрали костюмы, что их постановка была признана лучшей.

Жюри наградило всех участников сладкими призами и, конечно, заслуженно: кого за труд и находчивость, кого за прекрасные костюмы и декорации, кого за самостоятельность. Был вручен и приз зрительских симпатий — 7г классу. Особо отметили и наиболее ярких актеров: Артема Лимонтова, Яну Щерба, Дениса Яниса, Кольо Курбаха.

Директор школы N 3 О. И. Ломакина нашла слова похвалы для всех. Лица детей просто лучились радостью и гордостью за себя и свой класс. Многие из ребят остались посмотреть второй тур фестиваля, в котором участвовали старшеклассники.

Надо сказать, что старшие классы удивили своим мастерством и, если хотите, профессионализмом. Девиз этого тура можно определить как "Смех очищает и оздоравливает!" Зрителям были представлены главным образом комедии. Так, 8а инсценировал эпизод из "Двенадцати стульев", а именно, сеанс одновременной игры в шахматы, который давал небезызвестный Остап Бендер. Учащиеся 8б и 8в заинтересовал недоросль Митрофанушка. Все же ровесник. 9а осуществил грандиозную постановку: отрывок из повести Б. Васильева "А зори здесь тихие". Они попытались в подробностях воссоздать военный быт и при этом подметили, с каким юмором описывает его автор. 9б и 9в показали очень разные сценки, но одинаково талант-

ливо. В спектакле 9в по рассказу А. П. Чехова "Размазня" участвовало только два актера, а в спектакле 9б "Сказка о Федоте-стрельце" — почти весь класс. В первом случае ребята хорошо передали психологический настрой, уловили тонкие нюансы в поведении действующих лиц. Во второй постановке, несмотря на ее массовость, ни один из персонажей не был "серым", и каждый был смешным.

Десятиклассники порадовали инсценировкой рассказа М. Зощенко "Папаша" (10б) и просто блестящей игрой в эпизодах пьесы А. Н. Островского "Свои люди — сочтемся" (10а). Надя Орлова за роль Олимпиады Самсоновны и Женя Куприянов за роль Лазаря Елизарыча получили персональные призы как лучшие актеры.

11 классы представили классические комедии "Проделки Скопена" (11а) и "Свадьба Фигаро" (11б). Ребята хорошо почувствовали атмосферу галантного века. И костюмы, и пластика соответствовали эпохе. Всех покорила игра Наташи Вагановой (Сюзанна), Стаса Михайлова (Скопен) и Рената Хупатулина (Керубино).

Фестиваль закончился награждением лучших актеров и коллективов. И опять каждый класс был отмечен особо. На взгляд жюри, удачные постановки осуществили 9в и 10а классы. В числе отличившихся актеров названы Антонина Ученова, Оксана Белоусова, Миша Нургалева, Таня Дегтярева, Алеша Ручин, Андрей Федоров, Денис Сокур, Жанна Лоза и Елена Комарова.

С чего начинается любовь к театру? Думаю, со школьных театризованных фестивалей. В школе N 3 фестиваль "родился" примерно десять лет назад и очень полюбился детям. "Разве не чудо ощутить себя другим человеком или не человеком вовсе?" — как правильно сказала ведущая! Детям это действительно интересно, не будь так, не было бы столько талантливо сыгранных ролей. Каждый ребенок здесь и актер, и зритель, и даже театральный критик. А еще очень важно, что организаторы фестиваля: О. И. Ломакина, Л. А. Петухова и классные руководители школьников целью его ставят не так называемую "дрессировку" детей, а решение психологических проблем, развитие творческих способностей, умения чувствовать. И самое главное, что эти цели осуществляются.

О. ЖОВБА,
методист Дома творчества.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

МАГАЗИН "СПУТНИК" ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОКУПКАМИ!

В продаже различная корпусная мебель: стенки 6 видов, спальные и кухонные гарнитуры, прихожие, письменные столы — 4 видов, тумбы для радиоаппаратуры и обуви, стол-тумба, обеденные столы, навесные шкафчики. Вновь поступила мягкая мебель красивой расцветки, с кресло-кроватями. Имеются в продаже санки, карнизы 3 м, коляски и велосипеды детские, палки лыжные, лыжи; крепление мягкое, рюкзаки обычные и станковые, шапочки для купания, ласты, мотоциклы "Урал", автол, мотоаккумуляторы, сумочки женские.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ.

КУЗБАССФОНД СООБЩАЕТ

о проведении специализированных аукционов по продаже акций приватизированных предприятий, в том числе:

1. Осинникишахтострой (прием заявок по 30.11.95 г.).
2. Калтанский кирпичный завод (прием заявок по 12.12.95 г.).

Получить подробную информацию о предприятиях, условиях аукционов и подать заявку на участие в аукционе можно по адресу: г. Кемерово, пр. Ленина, 89, к. 502, тел. для справок: 52-84-83, факс 52-92-74.

КОМИТЕТ ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ РЕСУРСАМ совместно с БТИ проводит инвентаризацию капитальных и металлических гаражей на территории г. Осинники (кроме расположенных на усадьбах). Всем владельцам необходимо в обязательном порядке явиться с документами в 3-й каб. администрации города.

По окончании инвентаризации будут выданы документы на гараж. Обращаться в понедельник и вторник с 10 до 17 часов, тел. 2-30-77, 2-25-98.

Продаем

"МОСКВИЧ-2715" (Каблук) салон-люкс 1993 г. выпуска. Меняем частный дом в г. Калтан (за 12-й школой) на грузовой дизельный автомобиль или продадим. Обращаться: п. Постоянный, ул. Дзержинского, 49-11.

ДВУХКОМНАТНУЮ кв-ру в г. Калтане. Общ. пл. 45 кв. м, 1-й эт. Обр. по тел. 3-04-03.

КИОСК с местом. Обращаться: п. Постоянный, ул. Дзержинского, 49-11.

ГАРАЖ металлический 4x7. Обр. тел. 71-5-02.

ВАЗ-2108 1987 г. в. Обр. тел. 71-2-36 в раб. время или ул. Ефимова, 28-10.

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ гараж на вывоз разм. 4,15x2,60. Обр. ул. Первогорная, 3-й пер., 6.

ВСЕГО ОДИН ДЕНЬ!

Бухгалтерам, юристам и всем тем, кто связан с кадровыми вопросами, во вторник, 5 декабря с 11 до 13 часов у здания редакции газеты "Время и жизнь" будет продаваться новейшая литература по бухгалтеру, налогам, юриспруденции и кадровым вопросам.

Благодарим

РОДНЫЕ и близкие выражают сердечную благодарность начальнику и всему коллективу уч-ка БВР ш. "Аларда" в организации похорон нашего дорогого папы и дедушки Юркова Ивана Феофановича.

Приглашаем на работу

АООТ "МАЛИНОВСКАЯ АВТОБАЗА" срочно требуются на работу водители а/крана и крана на пневмоходу. Обращаться по телефону: 76-8-47.

ОБЩЕСТВУ "МИЛОСЕРДИЕ" требуется опытный бухгалтер, кассир-кладовщик. Обр. п. Малиновка, ул. Советская, 45.

Меняем

ТРЕХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру в г. Мыски на равноценную в г. Осинники, 2-й эт. Обр. ул. М. Горького, 18 (возле 21-й школы).

Утери

УТЕРЯННОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя П. Ф. Анучиной считать недействительным.

Генеральный директор и администрация АООТ "Шв. фабрика "Кузбасс" выражают искреннее соболезнование Людмиле Афанасьевне Чащиной по поводу преждевременной смерти ее сестры

МАЛЬНЕВОЙ
Валентины Афанасьевны

Коллектив администрации города Осинники выражает искреннее соболезнование главе администрации города М. М. Маслову, главному специалисту управления образования по инновационной работе Л. А. Масловой, семье в связи со смертью матери, бабушки, прабабушки

КОСТЮК
Екатерины Прохоровны

АООТ "Автобаза Малиновская" выражает искреннее соболезнование управляющей КПП г. Осинники Людмиле Афанасьевне Чащиной по поводу преждевременной смерти ее сестры

МАЛЬНЕВОЙ
Валентины Афанасьевны

Отдел образования администрации г. Калтан выражает соболезнование управляющей Кузбассспромбанка г. Осинники Л. А. Чащиной и начальнику Калтанского отделения Кузбассспромбанка г. Осинники Д. А. Мальневу по поводу преждевременной смерти сестры и матери

МАЛЬНЕВОЙ
Валентины Афанасьевны

Коллектив прокуратуры города Осинники глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника, отличного юриста, уважаемого человека

МАЛЬНЕВОЙ
Валентины Афанасьевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив Осинниковской юридической консультации глубоко скорбит и выражает соболезнование родным по поводу преждевременной смерти

МАЛЬНЕВОЙ
Валентины Афанасьевны

Администрация АО "ЮКПК" выражает искреннее соболезнование Дмитрию Алексеевичу Мальневу, Чащиной Людмиле Афанасьевне по поводу утраты матери и сестры

МАЛЬНЕВОЙ
Валентины Афанасьевны

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование медсестре поликлиники Нине Дмитриевне Зинченко по поводу трагической гибели сына

МОРОЗОВА
Владимира Геннадьевича

Коллектив управления АООТ "Разрез Калтанский" выражает искреннее соболезнование Людмиле Афанасьевне Чащиной и Дмитрию Алексеевичу Мальневу по поводу трагической смерти их сестры и матери

МАЛЬНЕВОЙ
Валентины Афанасьевны

Коллектив столовой N 14 выражает соболезнование зав. столовой Марии Ивановне Сергеевой по поводу преждевременной смерти ее брата

ЧЕВГАН
Василия.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9201. Тираж 7136.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы — 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.